

JÖVŐ

1949. július 9. SZOMBÁT
V. évfolyam, 1386 szám.

Aradmegyében meg
kezdődött a községi
ideiglenes bizottsá-
gok beiktatása
(Tudósítás a 3-as oldalon)

DEMOKRATA NAPILAP

Azonnal, a helyszínen!

Irta: HORVÁTH SÁNDOR, az aradmegyei ideiglenes bizottság alelnöke

Abban a hatalmas munkában, amelyet az Állami Terv teljesítése és teljesítése jelent, az ideiglenes bizottságok feladata, hogy a helyi gazdasági élet élénk ültetését biztosítsák. Eddig nem ismert lendülettel, amely élénk ellentét a régi bürokratikus és a közügyek helyes elintézését akadályozó ügyvitelnek, kezdődött meg a tevékenység az ideiglenes bizottságok helyi gazdasági ügyosztályaiban. Ennek az ügyosztálynak legfontosabb feladata: a falvak dolgozó népének szükségleteivel, kívánságaival foglalkozni és a megyei ideiglenes bizottság eme ügyosztályának közvetlen irányításával a járási ideiglenes bizottságok gazdasági osztályai valóban elsősorban erre fordítják a legnagyobb figyelmet. A múltban valamely országot megjavítása, még akkor is hónapokig, sőt még tovább is húzódtott, a miniszteri jóváhagyás után, ha megvoltak az összes helyi feltételek a munka elvégzéséhez. Alakítások, huzavonák — ez akadályozta a gyors elintézését.

A Román Munkáspárt irányítása és mozgató ereje, minden részletre kiterjedő figyelme az az erő, amely hatalmas lépésekkel visz bennünket előre a szocializmus felé vezető uton és segít hozzá a közérdekű kérdések gyors elintézéséhez. Ebben a szellemben dolgozik Aradmegye ideiglenes bizottsága is, amelynek tagjai a megye helyzetéről ismeretében, a helyszínen rendezik a felmerült kérdéseket és egyben egyre gyorsuló ütemet biztosítanak az elintézésük terén. De ezenkívül, szoros kapcsolatot teremtve a dolgozók széles tömegével, az ideiglenes bizottságok helyi gazdasági ügyosztályai azonnal közlik az összes megoldandó helyi problémákat. Így egy alkalommal a halmágyi járásban lévő Ionesti községben, ahol az elmúlt években keresztül a nyári időszakban rengeteg állatbetegség pusztított a község szarvasmarha állományában, azonnali intézkedést eszközölték. A járványok oka a Fehérkőrös vízébe került ásványi anyagok, mivel a brádi aranybánya ásványmosójából a Fehérkőrösbe vezették a mosáshoz használt vizet. Így a folyó vize az állatok számára veszedelmessé vált. Amikor az ideiglenes bizottság helyszínen járt tagjai megvizsgálták az ügyet, nyomban intézkedtek arról, hogy a vízvezetést a közgazgatási hivatalok a táján, most pedig, hogy a közgazgatás a való életbe kapcsolódott, a helyszínen azonnal lehetett intézkedni. Ugyan ebben a községben elhatározták a Kőrös-híd vasráverezéssel történő kiváltását és így megszüntették a veszélyt, amikor a község szarvasmarhái a gyönyörű hidon haladtak át a legelő felé. Így a kulfurás, mint a hidjavítás munkája azonnal megkezdődött.

Komoly gondoskodás tárgya az ideiglenes bizottság részéről a malomkérdés. A tőkés rendszerben a régi tulajdonosok nemcsak az embereket zsákmányolták ki, de végletekig kihasználták a gépeket is. Így az államosítás után a malmok berendezését leirhatatlan állapotban vették át. Törött, hasz-

nált, rozsdás alkatrészek, pótkatrészek hiánya — így állottak a malmok, amelyeket a kapitáliszták a „jó szernacében” bizva használtak ki. Az új gondnokok, a dolgozók képviselői szembenéztek ezzel a helyzettel és ezek a megbízottak, akik maguk is a dolgozó nép fiatal, fáradhatatlanul nagy erőfeszítésekkel dolgoztak a berendezések rendbehozatalán. Azonban nem lehetett rövid idő alatt helyrehozni a múlt bűneit. Eppen ezért a nem kifizetődő malmokat megszüntették és berendezésüket olyan más malmok között osztották szét, amelyek alkatrészek hiánya miatt nehézségekkel küzdöttek. Így azután a pótlásokkal ezek a malmok most már zavartalanul működhetnek, s ez a megoldás pénz és anyagmegtakarítást jelentett.

A malom működése iránti gondoskodás eredménye az is, hogy a jó működés és a karbantartás érdekében az ideiglenes bizottság helyi gazdasági ügyosztálya különleges műhelyt létesített a malomberendezések javítására. A javítóműhely számára mozaikonyaságot biztosítottak, vagyis javítóegységei a helyszínen kereshetik fel a malmokat és véghezvitik el a szükséges munkát.

Ez a műhely már szeptember hónapján megkezdheti megfelelő működését és működési központja Arad.

Mivel pedig nem csopán a malmok berendezése, de az épületek is javításra szorulnak, éppen a múlt bűnei miatt, az ideiglenes bizottság helyi gazdasági ügyosztálya intézkedett a renoválási munkálatokról. Ezen munkálatok eredménye a község kulájkainak bűnös mesterkedései következtében leégett alsósimándi malom újjáépítése. A simándi malom a kulák szabotázsának esett áldozatul és a dolgozó parasztság öntudatos munkájának, a népi államhatalom támogatásának eredményeként épült újjá. A Román Munkáspárt kezdeményezése és ereje érvényesült itt is, a megyei ideiglenes bizottság pedig cselekvően vette kezébe az ügyek irányítását. Így azután önkéntes munkával gyorsan épült fel a malom, a végzett munka pedig a dolgozók erőinek valóságos helyi seregszemléje volt.

De az elvégzett feladatok egész sora mutatja: mire képes a néphatalom közgazgatása. Nádason új malmot kezdtek építeni. A műveidék számba felrésztelepet létesítenek és ennek érdekében minden intézkedés megtörtént.

A szentannai járás számára villamosgenerátort juttattak, három—négy község elektrifikálása céljából. Egész sor kulturothton, iskola, községi istálló és más fontos épület emelésére teremtették meg a feltételeket. Fontos tűzbiztonsági berendezéseket létesítettek, olyan állandó vállalatoknál, ahol ez a berendezés hiányos volt, vagy teljesen hiányzott. Szítákat, erőtávíteli szíjakat, más fontos alkatrészeket szereztek be és osztottak szét. A nagyszabású kezdeményezéshez tartozik, hogy a megyei ideiglenes bizottság helyi gazdasági osztálya önkéntes munkával megjavította az államosított intézetek mellett létező sertéshizlalókat. Ennek következtében több mint 3500 disznót hizlalnak majd ezeken a helyeken, de újabb ólakat is építenek és ezzel növelik az intézmények sertéshizlalási lehetőségeit.

Város és falu dolgozóival váll-váll mellett dolgozva, a megyei ideiglenes bizottság helyi gazdasági ügyosztálya minden erejével azon dolgozik, hogy a nép által számára meghatározott feladatokat minél jobban teljesítse és így valójában cselekvő tényezője legyen a dolgozók életszínvonalának állandó emelésére irányuló törekvéseknek. Továbbra is fenntartva ezt a munkát, sőt fokozva a lendületét, így teljesíthetjük az 1949 évi Állami Tervből megénkire háruló feladatokat!

Ana Pauker, a RMP. KV. titkárának, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége nevében elmondott gyászbeszéde

Ana Pauker a RMP KV titkára a mogosoaiai állomáson a következő gyászbeszédet mondotta el:

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége nevében, szeretett Dimitrov elvtárs, utolsó forró üdvözlésünket tolmácsoljuk a bolgár testvérpárt központi bizottságának, Dimitrov elvtárs feleségének, családjának és ezen a napon a mi szívünk együtt gyászol az egész bolgár munkásosztálynak.

A bolgár nép fájdalma az egész emberiség fájdalma. A dolgozók, valamint a jobb életért küzdő, a békéért harco-

lók fájdalomában egész Pártunk, egész dolgozó népünk résztvesz.

Dimitrov halála az egész dolgozó és a békéért harcoló nép számára hatalmas veszteséget jelent. A mi szemünkben pótolhatatlan veszteség ez és éppen ezért tudatunkba és lelkünkbe örökre bevésődött a nemzetközi munkásmozgalom, a kommunista mozgalom e nagyszerű harcosának alakja.

Tudatunkban és lelkünkben örökké élni fog a Kommunista Internacionálé vezetőjének alakja, Lenin és Sztálin fegyvertársának emléke. Örökre meg-

őrizzük lelkünkben a nagy harcos, a Szovjetunió nagy barátjának a békeszerető és a megértést hirdető népek élete utolsó pillanatáig is nagy barátságának emlékét.

Georgi Mihajlovics, drága szeretett elvtársunk! A világ összes kommunista megtanulták Tőled, hogyan kell a népet szeretni, megtanultuk Tőled, hogy nem lehet a népet mélyen, igazán szenvedéllyel szeretni anélkül, hogy ne gyűlölnénk szenvedélyesen,

(Folytatás a 2-ik oldalon)

Julius tizedikén temetik Dimitrovet, a nemzetközi munkásmozgalom felejtethetetlen harcosát

SZÓFIA. (Agerpress). Az egész világon megnyilatkozik a dolgozó tömegek részvéte a bolgár nép iránt, mert mindenütt ahol a szabadság és igazság ügyéért harcolnak, szeretették, nagyrabecsülték Georgi Mihajlovics Dimitrovot. Százával érkeznek a táviratok a bolgár fővárosba, így a felszabadult Kína Szakszervezet: Tanácsa, a Török Kommunista Párt Központi Bizottsága, Izrael Állam Kommunista Pártjának főtitkára küldött többek között részvétlávratot. Valamennyi távirat hangsúlyozza, hogy Dimitrov élete, igazi forradalmi harca példamutató a dolgozó tömegek számára és halála alkalmából az együttérzés kifejezése mellett hangsúlyozzák, hogy a fasiszta re-

akció ellen az igazi nemzeti függetlenség és a népek szabadságáért folyó küzdelem mindjobban növekvő erővel folyik tovább, abban a szellemben, amelyben Dimitrov küzdött. Bécsi jelentés közli, hogy

a Francia Kommunista Párt küldöttsége Maurice Thorez, a Párt főtitkárának vezetésével meg szerdán Bécsbe érkezett, útban Szófia felé, ahol résztvesz a nagy kommunista harcos temetésén. Bécsben csatlakozott a küldöttséghez az Osztrák Kommunista Párt küldöttsége is.

A nemzetközi sajtó haladózellen, demokrata lapjai vezető helyen foglalkoznak Dimitrov harcos életének méltatásával. Ottawai, new-

delhi-i (India), párisi, lipcsei, római, pekingi jelentések közlik a cikkeket, amelyekben a lapok Dimitrov elhunytá alkalmából megemlékeznek az elhunyt bátor harcáról és hangsúlyozzák, hogy a szabadságért és békéért küzdő népek számára ez a harc a további küzdelemben példaként szolgál.

A náci időzések szenvedéséit elviselt antifasiszták nemzetközi egyesülete küldöttséggel képviselteti magát Dimitrov temetésén.

A bolgár fővárosból érkezett jelentés szerint a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa kiáltványt intézett a bolgár néphez, amelyben

kifejezésre juttatja Dimitrov halála feletti mélységes fájdalmát, méltatja az elhunyt kivételes érdemeit, majd megállapítja:

„A haladó népek és a haladó-szellemű emberek az egész világon a béke ügyének, a népi demokrácia és szocializmus ügyének nagy harcosát veszítették el Dimitrov személyében”.

Végül a kiáltvány felhívja a bolgár népet: a munkásságot, a dolgozó parasztságot és a haladó értelmiséget, hogy még szorosabb egységben tömörüljenek a dolgozó tömegek a Bolgár Kommunista Párt vezetésével a Hazafias Front zászlaja alatt.

Szófia az igazi gyász megmunkálkozásával fogadta Dimitrov holttestét. Amikor a gyászvonat Szófiába érkezett, az összes szíriának megszólaltak. A pályaudvaron a Bolgár Népköztársaság államéltének valamennyi vezető személyisége és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának, valamint a Hazafias Front Országos Tanácsának tagjai fogadták a gyászvonatot.

A bolgár nép meleg szeretettel üdvözölte K. E. Vorosilov tábornagyot, a szovjet küldöttség vezetőjét és Ana Paukert, a RMP KV titkárát, aki a román küldöttséget vezeti.

A koporsót a szovjet küldöttség, a román küldöttség és a Bolgár Kommunista Párt Politikai Irodájának tagjai vállukon vitték a pályaudvar előtti téren várakozó ágyútalpához, majd a gyászmenet a Malinovszki úton a Nagy Nemzetgyűlés épületéhez vonult. A menet élén bolgár tiszti osztag vitte Dimitrov Lenin rendjét, míg az ágyútalpat Dimitrov övegye, a szovjet és román küldöttség, a BKP KV tagjai, a Bolgár Népköztársaság miniszterei, a diplomáciai kar tagjai és sok ezer dolgozó követték. Végig az útvonalon a dolgozók tízezrei sorakoztak.

A koporsót a Bolgár Nagy Nemzetgyűlés épületének nagytermében helyezték el és első díszbortyútát a szovjet és román delegáció tagjai állottak, Vorosilov tábornaggal és Ana Paukerral az élen.

A második díszbortyút résztvevői a BKP KV tagjai voltak. A koporsó előtt megkezdődött Szófia és a Bolgár Népköztársaság dolgozó népének elvonulása. Georgi Mihajlovics Dimitrov koporsója július 10-ig maradt a Nagy Nemzetgyűlés üléstermében; addig elkészül a Dimitrov mauzóleum, ahol örök nyugalomra helyezik a koporsót.

Az USA kormánya vizsgálja felül politikáját — írja Wallace

NEWYORK. (Agerpress). Henry Wallace levelet intézett az amerikai szenátushoz az Északatlanti szerződés ratifikálási tárgyalását megelőzően. Levelében Wallace hangsúlyozza, hogy a szerződés az USA-t fenyegeti, miután további milliárdos költségeket ír elő fegyverkezés céljaira. A közelgő gazdasági világválság — írja Wallace — megköveteli, hogy az Egyesült Államok kormánya vizsgálja felül belpolitikáját, amely az Északatlanti egyezményben jut kifejezésre.

Nyaralási csereakció

Magyarországi munkáscsoport érkezett az országba

50 romániai dolgozó Balatonfüreden üdül

Ünnepélyesen fogadták a vendégeket a határállomáson és Aradon

Népköztársaságunk 50 dolgozója utazott a magyarországi Balatonfüredre nyaralni. Magyarországról ugyancsak 50 dolgozó érkezett, akiket a Román Népköztársaság lát vendégül a Mamaia tengerparti fűrdőhelyen. A román dolgozókat szállító vonat szerdán délután futott ki a kürtösi határállomásról, míg a magyar vonat délután 4 órakor érkezett a határállomásra.

A kürtösi állomáson ünnepélyesen fogadták a magyar dolgozókat. A fogadtatáson megjelentek Stella Bondoc, Zaharie Tanase és Ignat Radu az Országos Szakszervezeti Tanács küldöttei, Pásztor Lajos a Szakszervezeti Tanács nemzetközi osztályának megbízottja.

Négy órakor befutott a vonat a kürtösi pályaudvarra. A vonat két szakaszában helyezkedtek a vendég magyar dolgozók, akik barátságosan intogattak az állomáson várakozó és fogadtatásukra megjelent küldöttség felé. „Éljen Sztálin! Éljen a magyar-román barátság! Éljen a Szovjetunió! Éljen a Román Népköztársaság!” — kiáltották lelkesen a magyarországi dolgozók.

Az Országos szakszervezeti Tanács részéről Zaharie Tanase mondott beszédet. Üdvözölte a magyar munkáscsoportot és hangsúlyozta, hogy a Román Népköztársaság területén érezzék magukat úgy, mint otthon.

Népi demokráciánk ledöntötte a szovinizmus falát, — hangsúlyozta. — A magyar munkáscsoport nevében Serflök Gyula, a Magyar Szakszervezeti Tanács küldött válaszlát az üdvözlésre és hangsúlyozta, hogy látogatásuk mégjobban kimélyíti a két szomszéd nép között fennálló barátságot.

Ezután a magyar dolgozók meghatottan beszéltek a kedves és szíves fogadtatásról. Adám Antal a Ganz vagongyár munkása arról beszélt, hogy úgy a magyar, mint a román nép együtt halad a szocializ-

mus felé. Bejkó István a Csepel-papírgyár kitüntetett élmunkás dolgozója hangsúlyozta, hogy a két ország közötti barátság biztosítja mind két állam számára a tervgazdálkodás fellelülését a szocializmus építésében. Heim Károlyné a budapesti ROMEX elektrótechnikai üzem munkásnője, Ecetes Lajos, a Siemens Művek, Hartmann Lajosné, a Kistext, Laucher Lajosné, valamint Varga Lajosné „Az Engel Károly” elektromosgyár dolgozó: egyhangzóan kijelentették, hogy az üdültetési csereakció mégjobban kimélyíti a két nép barátságát.

Az aradi pályaudvaron ugyancsak ünnepélyesen fogadták a magyar vendégeket.

Kövágó Mihály a megyei ideiglenes bizottság titkára üdvözlő beszédében rámutatott, hogy a dicsőséges felszabadító Szovjet Hadseregnek köszönhetjük, hogy

ily mély és szoros barátság alakult ki a román és magyar nép között.

Ez a barátság abban a közös harcban nyilvánul meg, amellyel a két ország dolgozó; hatalmas lépéssel közelednek a szocialista társadalom felé. Népi demokráciánk — mondotta Kövágó Mihály — az együttélő nemzetiségek legmesszebbmenő jogát biztosítja.

Kívánom, hogy otthonérezzék magukat és majd visszatérve hazatokba, olyan szeretettel gondoljatok a romániai dolgozókra, mint amilyen szeretettel várunk mi benneteket.

Ezután Csibi Ilona a városi ideiglenes bizottság titkára és Szénási Lajos a Magyar Népi Szövetség küldötte üdvözölte a magyar dolgozókat, majd a gyorsvonat kigördült az aradi állomásról. (B. Z.)

10 aradmegyei írás részére

44 millió lej hitelt szavazott meg a belügyminiszterium 7000 sertés hizlalására

A belügyminiszterium Aradmegye helyi ipari vállalatái és községi gazdaságai részére 44 millió lej hitelt szavazott meg hét-ezer sertés hizlalására. Ezeket a sertéseket ez év december 1-ig hizlalják az aradmegyei malmoknál és a miniszterium által nyújtott meghitelezést 10 járás: Pécska, Szentanna, Borosjenő, Kisjenő, Kürtös, Ternova, Borossebes, Ujarad, Világos és Radna között osztják fel.

Ana Pauker a RMP. KV. titkárának a Román Munkáspárt Központi Vezetősége nevében elmondott gyászbeszéde

(Folytatás az 1-ső oldalról)

halálisan a nép ellenségei. Töled tanulok, hogy nem szerelheted szenvedéllyel népedet, nem harcolhatsz szabadságáért anélkül, hogy szenvedéllyel ne szerelnéd a Szovjetuniót.

Te, Georgi Mihajlovics tanujelét adtad a nép iránti határtalan szeretetednek és az ellenséggel szembeni kérelhetetlen gyűlöletednek.

Az egész emberiség szemtanuja volt

annak, hogyan ütötte arcul a leipzig perben a háborus provokátorokat. Az egész emberiség látta, milyen férfiasan emelked fel öklödöt és sujtottál le erővel a munkásosztály árulóira, a kommunizmus ügyének árulóira, a Tito-klikkre.

Georgi Dimitrovban az egész világ azt az embert látta, aki nemcsak az egész bolgár nép szeretetét és bizalmát, hanem az egész haladó emberiség szeretetét is méltán kiérdemelte.

Bolgár elvtársak, elvtársaim, ez utolsó üdvözlés, amelyet szeretett testvértünknek, barátunknak, vezetőnknek és tanítónknak Georgi Mihajlovics Dimitrovnak küldünk, nem lehet más, mint töretlen elhatározásunk, az általa járt uton haladni, a Szovjetunió nagy népeinek örök testvérisége, a román és a bolgár nép közötti örök testvériség útján. Az utolsó üdvözlés nem lehet más, mint Lenin és Sztálin útján, a Dimitrov által járt uton, a népek közötti összetartás, a Szovjetunió iránti végtelen szeretet és Sztálin elvtárs iránti mély hódolat útján haladni.

Drága Dimitrov elvtárs, ezen az uton bolgár elvtársainkkal, szovjet elvtársainkkal kez a közben zárt sorokban haladunk (töred célja felé, felépítjük a szocializmust, hogy a világon a béke és szabadság uralkodjék. Zárt sorokban haladunk és együtt sujtunk le az ellenségre bárhol is találunk, belül vagy kívül, mert hozzád hasonlóan mi is így akarjuk kiérdemelni a ragaszkodást, a szeretetet és az elismerést, mint ahogy Te Georgi Dimitrov elvtárs is kiérdemelted azt harcoddal.

» NOVEMBER 7 «
állami malom, élesztő- és szeszgyár

Megvételre keres

minden mennyiségben
Lucernát

Jelentkezni telefon útján
is lehet az 18.00 számon

Aradmegyében megkezdődött a községi ideiglenes bizottságok beiktatása

A járási ideiglenes bizottságok létesítése után, most kezdődött meg országsszerte a községi ideiglenes bizottságok beiktatása. Országsszerte csakugy mint Aradmegye egész területén a dolgozóparasztság nagy lelkesedése mellett választották meg a községek vezető szerveit, azokat az ideiglenes bizottságokat, amelynek tagjai a nép sorából kerültek, olyanok, akik ismerik a dolgozóparasztság problémáit és akik ezek kérdéseit elintézését szívükön is viselik.

A kürtösi járásban Kisiratos községben

a falusi dolgozóparasztság csütörtök délután már jóval 6 óra előtt egybe-gyűlt, hogy jelen legyenek a községi ideiglenes bizottság megválasztásánál.

A terem szűknek bizonyult és amikor a kürtösi ideiglenes járási bizottság küldöttel megjelentek, úgy határoztak, hogy az iskolaudvaron tartják a gyűlést.

Az iskolaudvaron az emelvényre vörös zászlókkal, a Román Munkáspárt KV titkárainak, továbbá Marx, Engels, Lenin és Sztálin portréjaival, a vörös terítővel bevont asztalt pedig virágcsokorral díszítették. A dolgozóparasztságot tömege, nők, férfiak, zsúfolásig megtöltötték az iskolaudvart. Az ünnepség az Internacionáléval kezdődött, amelyet a helyi zenekar játszott, majd Almási Ferenc, a kisiratosi szövetkezet elnöke nyitotta meg a gyűlést. Üdvözölte a RMP kürtösi szervezete és a kürtösi járási ideiglenes bizottság küldöttel, majd átadta a szót Hinorani Vasilenak, a Román Munkáspárt kürtösi járási bizottsága küldöttjének.

Hinorani Vasile magyar nyelven szólt a megjelentekhez és vázolta, hogy milyen nagy jelentőségű július hetediké az ország történelmében, mert ezen a napon iktatják be országsszerte a községi ideiglenes bizottságokat. Utalt arra, hogy országunk felszabadításával harc indult meg, amely harcot folytatni kell addig, amíg a kizsákmányoló osztály utolsó maradványai is elűnnek. Hangsúlyozta az osztály-éberség fontosságát és kérte a dolgozóparasztságot, támogassák munkájában a megválasztandó községi ideiglenes bizottságokat.

Ursu Stefan, a kürtösi ideiglenes járási bizottság titkára mutatta be ezután a községi ideiglenes bizottság jelöltjeit és

hatalmas tapssal fogadták a dolgozóparasztságot Antal Jánosnak elnöké, Hügel Istvánnak taggá és Bataneantu Gheorghenak titkárrá történt jelölését és egyhangúlag járultak hozzá megválasztásukhoz.

Ursu titkár magyar és román nyelven ismertette a megválasztottak életrajzi adatait és ebből kitűnt, hogy úgy Antal János, aki azelőtt a község bírása volt, mint Hügel István, aki a RMP községi szervezete titkárát töltötte be, 2 hold földdel rendelkező dolgozóparasztságot, akik nemcsak, hogy becsületes munkájukkal a községbeliek megbecsülését vívták ki, hanem rátermettségükkel a legalkalmasabbak arra, hogy azokat a hatalmas feladatokat elvégezzék, melyek a községi ideiglenes bizottságokra hárulnak. Bataneantu Gheorghen Kisiratos község jegyzője volt és ebbeli minőségében a község lakóinak megbecsülését szerezte meg. A jelöltek, akiket most már megválasztottak, felmentek az emelvényre és

Ursu titkár ezután vázolja az ideiglenes bizottságra váró feladatokat, hangsúlyozva, hogy mindenképp az orvosi és cséplési munkák kifogástalan el-

végzését kell levezetniük. Végül Ursu Stefan a járási ideiglenes bizottság nevében jó és eredményes munkát kívánt az új községi ideiglenes bizottságnak.

Antal János szólt ezután a haligtóshoz és keresetlen szavakban vállalt kötelezettséget, hogy a bizottságra háruló munkát elvégzik, de kérte a dolgozóparasztság támogatását.

— Mi csak hárman vagyunk, — mondotta, — a szociálistust

A hisjenői járás több községében,

így Micsa, Zerind, Gyarmata, Crisana és Simonyifalva községekben szerdán iktatták be a községi ideiglenes bizottságokat, csütörtökön pedig Kürtösön, Sofronyán, Szederhádon, Tornyán, Kisjenőn, Varsádon, Pilsben, Ottlakán, Székurváron, Sikiőn, Ménesen, Gyorokon, Szabadhelyen, Paulison, Kladván és még sok más községben helyezték hivatalukba a községi ideiglenes bizottságokat.

A szocialista versenyek eredményeképpen

A „Libertatea” cipőgyárban 20 százalékkal emelkedett a munka termelékenységé

Üzemi pártszervezetünk kezdeményezése és útmutatása nyomán gyárunkban az első szocialista munkaversenyt Május 1. tiszteletére rendeztük meg. Bár ez egyrészt eredményes volt, mert termelési tervünket mennyiségileg túlhaladtuk, a verseny gyenge megszervezése következtében a minőség sok kívánnivalót hagyott maga után.

Tanultunk a múlt hibáiból és így május végén munkaversenyünket kellőképpen sikerült megszervezni. A júniusi újabb verseny során már naponta feltűntettük a munkaeredményeket, úgy hogy azt könnyen ellenőrizhették. Ugyanakkor beható felvilágosító munkát vége-

azonban nem hárman építjük, hanem mindannyiunk munkája szükséges ennek megvalósításához.

Ezt a tömegszervezetek üdvözlését követték: Inklovits József, a Magyar Népi Szövetség, Tóth Rozália az UFDR, Almási János a földmunkás szakszervezet helyi csoportja nevében üdvözölte az új községi ideiglenes bizottságot, majd Gergely Lajos az UTM kisiratosi szervezete és a tanítók nevében mutatott rá azokra a feladatokra, amelyeket az ideiglenes községi bizottságnak elvégezniük kell. Almási Ferenc zárószavai után, az UTM helyi szervezete színvonalas műsort adott, amely után az Internacionálé élénklésével az ünnepség befejeződött.

A választási ünnepségek mindenütt nemcsak nagy érdeklődés mellett folytak le, de az ünnepi külsőségeken felül is olyan megnyilvánulások voltak, amelyek igazolták, hogy a dolgozóparasztság megértette, milyen nagy feladatok várnak a községi ideiglenes bizottságokra és hogy ezeknek mennyire szükségük van a falusi dolgozók támogatására, segítségére.

Az UFDR központi Vezetőségének részvétlívára a Bolgár Nők Országos Szövetségéhez

A Románia; Demokrata Nők Központi Vezetősége a következő táviratot küldte a Bolgár Nők Országos Szövetségének: A Román Népköztársaság munkásnői, dolgozóparasztszónya, értelmiségi és háziasszonyai: mérhettlen fájdalommal vettek tudomást Georgi Dimitrov elvtársnak, a bolgár nép hűséges fiának, a szocializmus győzelmé és a béke rettenthetetlen harcosának elhalálzásáról.

Georgi Mihajlovics Dimitrov elvtárs felejthetetlen alakjának emlékezete kitörölhetetlenül vésődik azoknak a férfi- és nődolgözőknak a szívébe, akik országunkban a szocializmust építik.

A Román Népköztársaság asszonyai, a bolgár nép, a bolgár asszonytestvéreik mellett vannak azokban a fájdalmas pillanatokban, amelyeket szeretett vezetőjüknek és irányítójuknak elvesztése okozott.

A Románia; Demokrata Nők Szövetségének Központi Vezetősége,

CONSTANTA CRACIUN
elnök.

A könyvelő testület felkéri autorizált és szakértő (expert) tagjait, akik szabadidővel rendelkeznek és hajlandóak alkalmi könyvvizsgálásokat végezni, írjanak a testületnek és közöljék specialitásukat is.

Éljen a világ legelőrehaladottabb szövetkezeti mozgalma:

a Szovjetunió szövetkezeti rendszere!

Az UFDR negyedik kerületi szervezete július 9-én, szombaton délután 5 órakor

kulturünnepélyt rendez

a Kálvin János utca 27. szám alatti székházában
A műsor lezajlása után foglaltot, süteményt, szendvicset és sört szolgálnak fel. Az ünnepély jövedelmét a napközi otthon gyermekeinek felruházására fordítják.

bén számoltunk be multhavi termelésünk eredményéről. Kitiűntettük üzemünk élmunkásait. Az elért eredmények alapján vörös zászlót, a gyári bizottság és az igazgatóság elismerését és pénzjutalmakat is osztottunk ki közöttük.

Jung János 147 százalékkal, Veres Sándor 117, Giulon Cornél 104, Gyöngyösi Ioan 101. százalékkal haladta túl a normát. A „zwickolo” osztály 75 százalékkal teljesített többet: Kiss Lajos 58 százalékkal, Oarcea Vasile 50, Szatmári Kálmán 41, Marcu Ana 31 és Moldovsky Marcell 13 százalékkal.

Gyárunk ifjúmunkásai közül kitiűntették Tiganas Gavril és Tóth Rozáliát, akik úgy munkájukkal mint magaviseletükkel példaként állanak az ifjúság előtt. Kitiűntettek még: Munte, Pricz Rudolf, Nagy Katalin és Török Rozália dolgozók.

Ünnepi gyűlésünk keretében gyárunk dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy a jövőben továbbra is teljes igyekezetükkel dolgoznak az Állami Terv minél sikeresebb befejezése érdekében.

A „Libertatea” cipőgyár büszke élmunkásaira, akik a többi dolgozókkal karöltve hozzájárulnak ahhoz, hogy Népköztársaságunk egy órával hamarabb valósítsa meg a szocializmust.

Kolozsvári Imre

A „Libertatea” cipőgyár levelezője

Igy emelték fel a „Vörös Lobogó“-gyárban az öntvények ellenállóképességét 9000 kilóra

Az automata fékszerelők bírálatához a „Vörös Lobogó“ öntőosztálya is hozzászól. A bírálatot magunkévá téve igyekeztünk a fogyatékoságokat kiküszöbölni. Körültekintéssel és tervszerűséggel sikerült is a munkaminőséget feljavítani. Még kevésebben említenünk, hogy az öntésre került anyag a fogyatékoság megmutatkozásának idején nem volt megfelelő minőségű. Az öntőde nem részesült megfelelő támogatásban. Így a laboratórium, amelynek működése az öntések minőségének szempontjából igen fontos, nem működik. Az öntésre kerülő anyagot így nem tudjuk vegyi úton megvizsgálni. Részben ennek tudható be, hogy a múltban 18 öntvényünk közül csak 6-7 volt megfelelő.

Ejjel-nappal dolgoztunk, hogy az öntés minőségét feljavítsuk és ez sikerült is, miután legutóbb már sikerült leszorítani a selejtet.

Az öntvények ellenállásának kivizsgálása is bizonyítja munkánk eredményét. Eddigi öntvényeink ellenállóképessége 3500 kilogram volt. Vagyis ez azt jelenti, hogy az öntvény 3500 kilogramos súlymegterhelés mellett már tört.

Öntvényeink ellenállását most 9000 kilogramra emeltük fel.

Ez azt jelenti, hogy munkánk minőségét több mint 150 százalékkal feljavítottuk. Bizuk abban, hogy a fékszerelőknek az elkövetkező évnegyedben nem lesz alkalmuk munkánk felett ilyen értelmű bírálatot gyakorolni. Tudatában vagyunk annak, hogy az Allahi Terv érdekében mindent el kell kövessünk, hogy az üzemi munkamenet zavartalan legyen és ezért mindent elkövetünk, hogy munkánk minőségét most még inkább tökéletesítsük.

TONKA ISTVÁN

a „Vörös Lobogó“ öntődéjének levelezője.

Túteljesítések a lakatos II. műhelyben

A „Vörös Lobogó“ üzemi lakatos II. műhelyében a következő munkacsoportok teljesítették túl az előírást. A szegessélok csoportjai:

Lazar Sándor csoportja 123, Bokor Lajos csoportja 87, Agavriloaie Ilie csoportja 128, Beagoie Nicolae csoportja 112, Golomits György 134, Niga Nicolae csoportja 85, Ardelean Teodor csoportja 87 százalék túteljesítéssel.

A szerelők csoportjainál a következők tuntek ki a norma túteljesítéssel:

Garau Simion csoportja 204, Gomi Petru csoportja 133, Pécs Lajos csoportja 124, Dehlean Iota csoportja 127 százalék. Bulboaca Ioan csoportja 115, Mutnyánszky I. Csoportja 74, Pop Gheorghe cso-

portja 95, Harlau Pavel csoportja 10, Tamás László csoportja 75 százalék.

A forgószámolyok felszerelésénél Miclean Ioan, Ponta Roman, Dobrovolszki A., Mészáros P., Iorgosan T., Jianu Nicolae, Cucula Ioan és Teretean Pavel 159 százalékkal teljesítették túl az előírást.

A kovács munkát végző csoportok munkájában Munteanu Dusan 171, Lupei Ioan 119, Bencsik Mihály, 107, Ilia Valer 101, Kender András 80 és Hegyes Mihály 61 százalékos túteljesítéssel tuntek ki az elmúlt hónapi munka során.

SPORT

A Munkásifjúsági Kupa szombati és vasárnapi versenyeinek részletes műsora

A Munkásifjúsági Kupa kerületi bajnoki versenyén, amelyet holnap és vasárnap bonyolítanak le Aradon az UTA-stadionban Arad, Bihar, Temes- és Krassómegegyék legjobbjai mérkőznek össze erőiket. Négy sportágban: atlétika, kézilabda, volley és torna csapnak össze a négy megye legjobb fiatal sportolói és a kétnapos verseny pontos időrendi beosztását már előkészítették. A nagyszabású tömegsportmegnyilvánulás pontos beosztása a következő lesz:

SZOMBATON reggel 9 órakor: fiú kézilabdamerkőzés I menet, leány volley (1-2), háromnegyed 10 óra: leány volley (3-4), negyed 11 óra: fiú kézilabdamerkőzés II menet, fél 11 óra: fiú volley (1-2), negyed 12 óra: fiú volley (3-4), fél 12 óra: leány kézilabdamerkőzés I menet, 12 óra 20 perc: fiú gránát-dobás ifjúsági; 12 óra 35 perc: fiú magasugrás ifjúsági, női sulydobás szenior. — Délután 4 óra: felvonulás és megnyitás, 4 óra 40 perc: 3000 m. síkfutás ifjúsági, női távolugrás szenior, háromnegyed 5 óra: fiú volley (1-3), 5 óra 5 perc: 100 m. síkfutás ifjúsági, 5 óra 10 perc: 100 m. ifjúsági szenior, negyed 6 óra: magasugrás fiú szenior, gránát-dobás fiú szenior, fél 6 óra: leány volley (1-3), 800 m. síkfutás fiú szenior, 5 óra 35 perc: 500 m. síkfutás leány szenior, 5 óra 40 perc: 3000 m. síkfutás fiú szenior, távolugrás leány ifjúsági, 5 óra 55 perc:

800 m. fiú ifjúsági, sulydobás leány ifjúsági, 6 óra 5 perc: torna leányok, fél 7 óra: torna fiúk, kézilabda leány II menet, a szünetben leány svédstaféta, fiú 4x100 m. staféta.

VASÁRNAP, reggel 9 óra: fiú volley (2-4), háromnegyed 10 óra: leány volley (2-4), 10 óra: kézilabda leány, a harmadik helyért, 10 óra 50 perc: kézilabda fiú, a harmadik helyért. Délután 3 óra: leány volley (2-3), 3 óra 10 perc: kézilabda leány, döntő, háromnegyed 4 óra: volley fiú (1-4), 4 óra: 400 m. síkfutás fiú ifjúsági, magasugrás leány ifjúsági, negyed 5 óra: 1500 m. síkfutás fiú ifjúsági, fél 5 óra: volley fiú (2-3), 800 m. leány ifjúsági, távolugrás fiú ifjúsági, gerelyvetés leány, szenior, háromnegyed 5 óra: 100 m. síkfutás leány szenior, sulydobás fiú szenior, 5 óra: 400 m. síkfutás fiú szenior, magasugrás leány szenior, negyed 6 óra: volley leány (1-4), 800 m. síkfutás leány szenior, sulydobás fiú ifjúsági, fél 6 óra: 1500 m. síkfutás fiú szenior, távolugrás fiú szenior, gerelyvetés leány ifjúsági, 6 óra: kézilabda fiú döntő első félideje, fél 7 óra: fiú balkán staféta, 6 óra 35 perc: leány 4x100 m. staféta, 6 óra 40 perc: fiú kézilabda döntő második félideje, negyed 8 óra: tornamutatványok, háromnegyed 8 óra: díjkiosztás.

Változatlan csapattal áll ki az UTA a bukaresti CFR elleni mérkőzésre

Bukarestben vasárnap az UTA a bukaresti CFR ellen játsza le utolsó tavaszi bajnoki mérkőzését és erre az aradi csapat változatlanul, a következő összeállítású csapattal áll ki:

Márki — Carpinet, Farmati — Bakucz I, Páll, Jivan — Szuhaneck, Reinhardt, Kovács, Pocsosvsky, Dumitrescu.

Tartalékok: Katranics (kapus) és Simandan. A mérkőzés előtt előmérkőzésként bonyolítják le az ifjúsági bajnokság döntőjét,

amelyben az UTA a bukaresti Petrolul csapatával mérkőz össze erejét.

A fővárosban a másik két A-ligásmeccset (Dinamo A.—CFR Temesvár és Metalchimic—CFR Kolozsvár), szombaton játsza le, a CSU Kolozsvár—Petrolul mérkőzés pedig július 17-ére marad. Vasárnap egyéb ként még a következő A-ligás mérkőzéseket bonyolítják le: Gaz Mehan—Hadsereg, CSU Temesvár—Rata, Jiu—ICO.

Hétfőn és szerdán játsza le a „Higiéna Kupa“ mérkőzéseit

A Munkásifjúsági Kupaverseny sportrendezvénye miatt a Higiéna-kupa szombat-vasárnapi mérkőzése elmaradna és így hétfőn, valamint szerdán játszanak kupamerkőzéseket. A program a következő: Hétfőn, az SSCA-pályán délután fél 5 órakor: Közalkalmazottak—Muresul, bíró Munteanu, határbíró Ruxsu J., délután negyed 7 órakor: Textil—CFR konzum, bíró Marienut, határbíró Pernecki; szerdán, az SSCA-pályán, délután háromnegyed 5 órakor: Vörös Lobogó—UTA, bíró Macian, határbíró Henegar, délután fél 7 órakor: Fások—Lantul, bíró Barbu II, határbíró Tudora

Üzenet levelezőinkhez!

WEINERTH ERZSÉBET, Oravica. — Levelezése tulságosan általános, s bár őszinte hangot használ a béke védőmében, mégsem érzékelteti helyesen a békéért folyó hatalmas küzdelem és az imperiálista háborus uszítók elleni harc valódi jelentőségét és lényegét. „Tanulni, tanulni, tanulni!“ — ez minden öntudatos dolgozó kötelessége és ezt tartsa szem előtt.

MATÉ JÁNOS TÉGLAGYARI ALKALMAZOTT, PANKOTA. A nem városban élő munkásoknak a társadalombiztosítás útján történő ellátása ügyében írott levelezésére csak most térünk vissza. Amikor ugyanis a levelet megkaptuk, az átszervezés folyamatban volt. Ez a munka hosszas és körültekintő volt, de már mutatja eredményeit. Így — mint megirtuk, — a nagyobb gyárak gyógyszerterápiát kapnak és az első ilyen gyárak közé tartozik a pankotai bútorgyár is, amely minden bizonnyal a Pankotához tartozó egyéb ipartegek munkásságát is ellátja gyógyszerrel. Ime, így valósul meg a Román Munkáspárt irányításával a dolgozók minden fontosabb kívánsága! — Különböző kérjük, küldjön be mások is, rendszeresen levelezéseket, írásait készséggel közzéjük.

Megvételre keressük

univerzális gyalugépe

Ajánlatok:

**FABRICA PE MARMALAD
GURAKONT**

cimre küldendő

= A könyvelőtestület közli: az autorizált könyvelői vizsgára becsatolt gyakorló könyvelők tanfolyama f. hó 11-én este 7 órakor kezdődik a testület helyiségében, Horia utca 2. szám.

Sportolók!

Vegyetek részt a Munkásifjúsági Kupa szombat-vasárnapi kerületi versenyén

Tarnóczyi Lajos lelkésznek más a véleménye...

Kaptuk az alábbi levelet, amely Tarnóczyi Lajos aradi református lelkész egyik megnyilatkozásával foglalkozik. Mivel Tarnóczyi Lajos nemcsak vagyoni helyzeténél fogva, de egész magatartásában jellegzetesen kulákszellemet képvisel, a levélhez hozzáfűzni kívánjuk, hogy

az aradi református lelkésznek ilyen és ehhez hasonló egyébként igen sürű kijelentései élesen ellentétben állanak Népköztársaságunk kilenc vallásfelekezeti egyházfőjének nyilatkozatával.

Ez a nyilatkozatot dr. Vásárhelyi János református püspök is aláírta. Őt a vallásfelekezetek szervezeti szabályzatának jóváhagyása: alkalmával rendezett ünnepség keretében éppen dr. Vásárhelyi püspök mutatott rá beszédében arra, hogy népi demokráciánk az ország történetében először, megvalósította a vallásszabadságot.

Szólt a nünök arról is, hogy a Román Népköztársaságban nagy átalakulások valósultak meg, amelyeknek hivatása, hogy megszűnjen az ember ember általi kihasználásának bármilyen formáját és hogy a népi demokratikus rendszer ma országunkban az építő munka teljében álljon. Dehát, amint az ittközött levélből is kiténik, Tarnóczyi Lajos lelkésznek más a véleménye...

A levél különben a következőket tartalmazza:

Junius folyamán történt, hogy egy vasárnap a református templomban voltam, ahol Tarnóczyi lelkész mondott beszédet. Akkor értem az imaházba, amikor Tarnóczyi azt a kijelentést tette beszédében, hogy „soha embernek ilyen nehéz sors nem jutott osztályrészül, mint ma.” Mindvégig olyan volt a beszéd, hogy minden érzékem és érzésem tiltakozott a szavak ellen. Mert Tarnóczyi ur enyhénszólva megfélemlített a multból. Tarnóczyi ur nem gondol arra, hogyan élt a dolgozó nép a multban és elfelejté, hogy a tőkés társadalomban milyen nehéz sors jutott osztályrészül nekünk, akik dolgozunk. Még akkor is, amikor a kapitalista gazdálkodás, teljes gazdasági fellendülésben volt, a dolgozó emberek „osztályrésze” a kihasználás, a sötét nyomor, a kíméletlen elnyomás volt. Nem tudom, hogy akkor miről beszélt a nagyvilágleltű ur, de azt tudom, hogy nem arra oktatta a munkásokat, hogy honnan várják a szabadságot, a felszabadulást. Akkor igyekeztek sötétségben tartani miniket és a kegyes szavak a másvilágról szóltak, de nem a földi szenvedésekről. Nem beszélt „nehéz sorsról” Tarnóczyi tiszteletes ur akkor sem, amikor a Szovjetunió elleni rablőhadjáratra kényszerítették a bolgár népet, mikor férjeinket fiainkat elvitték a kapitalisták vágóhídjára. Lehet, hogy ha Tarnóczyi nagyvilágleltű ur a maga sorsát nézi, akkor úgy érzi, hogy „soha ilyen nehéz sors nem jutott osztályrészül.” De mi, dolgozók tiltakozunk az ellen, hogy ezt rólunk mondja el, akik annyit szenvedtünk! A mi sorsunk csak javult és a szocializmus építéséért még sokkal nagyobb nehézségeket is vállalnánk, mint amelyeknek árán megteremtették a szebb jövő építésének feltételeit. Ezért hát legfeljebb egyes számban beszélhet Tarnóczyi ur, de ennek semmi köze a templomban és a református vallású dolgozókhöz. Mi tudjuk, hogy csak harcra élünk küzdelemmel lehetünk boldogok!

JORDANOV MARIA levelező.

Mindehhez csak azt kívánjuk hozzáfűzni, hogy Tarnóczyi ur személyi elkeseredéséhez valóban semmi köze a vallásnak.

A nagytiszteletű ur összetéveszti hivatását gazdasági helyzetével és azt hiszi, hogy mivel kulákmivolta

„nehéz sorsot” lát, ebből vallási ügyet csinálhat. Nagyon téved.

A dolgozók már jól külön tudják választani saját érdekeik ügyét az elégedetlenkedő személyek sérelmétől. A különböző vallásfelekezetekhez tartozó dolgozók értékelik a vallásszabadság biztosítását. Ennek bizonyossága Jordanov Má-

A tűzifa-takarékosságnak igazi tömegmozgalommá kell szélesednie

A C.F.R.-főműhelyben 446 darab különböző névértékű csekkszelvényt váltottak ki a dolgozók



Gyűlik már a dolgozók tűzifája. Ha nem is hasábkobban, vagy felaprítva, otthon a pincében, de azok a száz és ezer lejek, amelyeket a dolgozók a CEC-számlára befizetnek már azt jelentik, hogy a takarékoskosság fontosságát megértő munkások már biztosították téli tüzelőjüket. Különben a városi ideiglenes bizottság által szervezett tüzelő-ellátási szolgálat munkája teljes mér-

tékben biztosította, hogy minden aradi dolgozó megkapja tűzifáját, a mikor akár készpénzzel, akár pedig csekkel jelentkeznek annál az elosztóközpontnál, amelyhez beosztották. Akár teljes egészében, akár részletekben váltja ki a dolgozó a tüzelőt, mindenképp biztosítják számára teljes egészében a neki járó mennyiséget. Idén nem lesz semmiféle fennakadás, eltűnt az üzérkedés, megszűnt a szaladgálás: mindenki tudja hol kell jelentkeznie, mindenki tudja mennyit kap meg teljes bizonyossággal.

Ez azonban nem elegendő, mert a tűzifa-takarékosságnak igazi tömegmozgalommá kell szélesednie.

Az erre vonatkozó felvilágosító munka még nem elegendő, bár a gyárakban és üzemekben sok helyen komoly. Így a FITA-gyárban jelszavakkal hívják fel a figyelmet, feldolgozták a tüzelőellátás kérdését és általában a dolgozók tudnak a takarékoskossági akcióról. Eddig azonban csak 13 befizetést eszközöltek. Holott a fizetést a munkásoknak már elcséjén folyósították. Június 22-én kapta meg a csekket a takarékoskossággal megbízott dolgozó és azóta két napon eszközöltek befizetéseket, egyszer 8300 és egyszer 9000 lej összegben. Ezek a befizetések általában kétszáz lejes részletekben történnek.

A CFR főműhelyben július 4-ig bezárólag készült kimutatás szerint 156 kétszázlejes, 144 háromszázlejes és 146 ötszáz lejes befizetés történt, tehát az összeg megközelíti a 150.000 lejt.

Mindenesetre hangsúlyozni kell, hogy ha fokozódó érdeklődés mutatkozik is a munkásság körében a CEC-befizetések iránt, ennek tényleges takarékoskossághoz, a befizetések általánossá válásához kell megmutatkoznia. Ez a kezdeményezés igen sok vonatkozásban hasznos. Elsősorban biztosítja a dolgozók tűzifáját, ugyanakkor pedig a megtakarított pénzeket a szocializmus építésének szolgálatába állítja, amikor a CEC útján a gazdasági élet vérkeringésének válnak tényezőivé a munkások százlejei. Másrészt a vállalatoknak és intézményeknek nem kell nagy összegeket kivonniuk a termelésből és ezzel is fokozzák a forgótőke hasznosító tevékenységét. Végül a munkásság a takarékoskossági rendszer elsajátításával végleg megszabadul a mult örökségétől, a tartozásoktól és levonásoktól. Ezt kell tudatosítani minél jobban, minél szélesebb rétegekben és akkor a tűzifa-takarékosság valóban hatalmas lendületet vesz.

Ügyeletes gyógyszertárak

PÉNTEK: 3 számú állami gyógyszertár (Eminescu ucca), 4 számú (hegyaljai villamosállomásnál), 6 számú (textilgyár-nál), 7 számú (Ujaradon).

Munkában a megyei ideiglenes bizottság

A volt munkásotthon épületében 40 ágyas, tüdőbetegek számára központi rendelő nyílik meg

A megyében növelték a körorvosi székelyek számát

Az aradmegyei ideiglenes bizottság egészségügyi téren is jelentős megvalósításokat mondhat magáénak. Mindenekelőtt a munkát itt is tervszerűsítették és ennek következtében sokkal könnyebb a feladatok áttekintése és végrehajtása.

Legfőbb feladatuknak tekintették, hogy a megye területén a körorvosi székelyek számát növeljék és ezt rövid idő alatt 44-ről 62-re sikerült is felemelni.

Ezek közül csaknem valamennyi ilyen körorvosi székely teljes személyzettel, vagyis: körorvossal, egészségügyi tisztviselővel, szociális gondozónővel, szülésznővel, gyermekgondozónővel és kiegészítőszemélyzettel rendelkezik. A legnagyobb hiányosságot az, hogy nincs elegendő egészségügyi személyzet és ezért rövidesen egészségügyi tisztviselői tanfolyamot nyitnak, gondozónőket pedig a temesvári iskola bocsát majd rendelkezésre.

Tekintettel arra, hogy vannak olyan községek, amelyeket földrajzi fekvésük miatt csak egy héten egyszer vagy kétszer lát-

ogat meg az orvos, ezekben ugynevezett egészségügyi pontokat létesítenek, ahol egészségügyi tisztviselő, vagy szülésznő látja el az első segélynyújtást vagy egyéb olyan teendőket, amelyek sérüléseknél, megbetegedéseknél elvégezhetők addig is, amíg az orvos a helyszínre érkezik.

A tervelőirányzás szerint 61 ilyen egészségügyi pontot létesítenek a megyében és ebből 33 meg is valósult.

Ezenkívül természetesen a megyében az üzemeknél, mint az iratosi „Junius 11” kendergyár, a pankotai butorgyár, külön orvosi rendelő áll rendelkezésre.

Aradon is fontos egészségügyi megvalósulás létesül: a közeli napokban megnyílik a volt munkásotthonban (Paris ucca, SSCA sporttelep-nél) 40 ágyas tüdőbetegek számára létesült központi rendelő, ahol tüdősebészet is lesz.

A megyében is teljes apparátussal folynak a tifusz elleni oltások valamint gyermekeknek a difteria elleni oltások.

**Éljen a Román Munkáspárt,
a szövetkezetek új alapon, a dolgozók javára történő
átstruktúrázásának kezdeményezője és támogatója!**

A faliújság a munkahely tükre

A „Vörös Lobogó” faliújságainak első versenyszámai

— Láttad a faliújságot? — kérdezi a Vörös Lobogó öntödében egyik munkás a másiktól.

— Meghiszem azt, — mondja a kérdezt és elneveti magát. Aztán megbeszéli az öntöde faliújságjának legújabb számát, amelynek cikkeit most cserélték ki, már az országos faliújság verseny szellemében. Ez a szellem eleven valóság a Vörös Lobogó gyáiban, ahol nyolc faliújság létezik és elmondhatjuk, kelt új életre. Mert ennek a fontos nemzeti üzemnek munkásai igazi lelkesedéssel fogadták azt a fordulatot, amit a faliújságok életében az országos verseny jelent. Ez a versengés új utra viszi a faliújságok életét: a dolgozókhöz, a dolgozókról a dolgozókat — ez a jelszó és a munkások megértették, hogy milyen gyökeresen kell megváltoztatni ezt a munkát. A faliújság a proletárcsapat fontos tényezője, a sajtó pedig a Párt és a munkásszféra legélesebb fejevere. Hosszu időn keresztül ezt a fegyvert nem használtuk megfelelően, valahogy egy helyben topogott a faliújság munka. A legnagyobb hiba pedig az volt, hogy ez az egyhelyben topogás tulajdonképpen legtöbbször nem is az üzemből történt, hanem valahol az általánosságban.

Most a faliújság verseny feltételei és a verseny feldolgozása tudatosították, hogy a faliújság a munkahely tükre.

amelyben a helyi problémák, a legidősebb kérdések kell megmutatkoznak, s a munkások feladata, hogy bátran, nyíltan a bíráló és önbírálat szellemében tárgyalják meg a legfontosabb és legidősebb kérdéseket.

A Vörös Lobogó gyáiban most jelentek meg a faliújságok első versenyszámai. Ezek azt bizonyítják, hogy a gyári faliújság munkájában tényleg döntő fordulat történt.

Július 6-án cserélték ki az öntöde faliújságjának cikkei is. Erdemes megnézni, mert életlenül tükrözi a műhely életét: helyet kaptak az elért eredményekről és a hiányosságokról szóló cikkek egyaránt.

Jól megírt, pontos beszámoló foglalkozik az öntöde júniusi termelési eredményeinek adataival.

A cikk azonban csak beszámoló, de nem foglalkozik a problémákkal.

Ezúttal karikatura is megjelent az öntöde faliújságján: az üzemből egyik munkása rajzban mutatta be: *milyen tükörképes a rovarirtó por útja az orvosi rendelőtől az öntödéig.*

Ez a rajz bíráló azért, mert a sok rovar miatt panaszkodó munkások négy hete nem kapták meg a rovarirtó port. Ugyancsak bírálószámra megy az öntöde faliújságjának balsarkában üresen hagyott, krézával elkerített hely, ahová ez a sokat mondó felirat került: „Duma Aron, a szakszervezeti bizottság tag-

ja cikket ígért. Vajon teljesítette kötelességét?”

A gyár központi faliújságának legújabb száma szintén élénk és azt bizonyítja, hogy a faliújság munka most már komoly gondoskodás tárgya.

Itt is megjelent a karikatura:

a rajzon Paulescu Constantin főmérnök látható, amint éppen „szoros kapcsolatban” áll — telefon útján az öntödével.

Felírás: „Halló! Öntöde? Grecu mérnök jöjjön és számoljon be a termelési eredményekről!” És hogy mindenki megértse, miről van szó, még ezt is odaírták: „a főmérnök elvtárs telefonon kíséri figyelemmel a termelés menetét”.

Természetesen a központi faliújság is foglalkozik a termelési eredményekkel. Tereteanu Pavel, a lakatos II. műhely által az osztályterv keretében elért eredményekről ír és megállapítja, hogy a műhely júniusban 20 százalékos túlteljesítést ért el a 92 darab G. V. S. vagon szerezésénél.

Hiányossága a cikknek, hogy nem mutatja meg: hogyan jutottak el ehhez a túlteljesítéshez a munkások.

Érdekes és érdekes Bárd Oszkár főmérnök cikke az üzemi karbantartásról. Ismerteti a munkásokkal, hogy minden előre megállapított tervszerű költségvetés szerint történik és részletesen, minden karbantartási csoport számára külön előírásokat a költségvetést.

Ennek a cikknek is hiányossága azonban, hogy általános, nincs gyakorlati példákkal alátámasztva.

Fontos üzemi probléma az önköltségi ár csökkentése is és Szedi Sándor, a szerszámműhely dolgozója ír erről. De azontul,

hogy megállapítja: az önköltségi árakat a termelés fokozásával csökkenthetjük, a cikk nem foglalkozik alaposan és szemléltetően a kérdéssel és nem mutat rá, hogy a termelést úgy kell fokoznunk, hogy ugyanakkor a minőségre és a holtidő, a selejt és a hulladék csökkentésére is nagy gondot fordítunk. A cikk akkor lett volna igazán értékes, ha gyakorlati példákkal szolgált.

A központi faliújság még több hasonló cikket tartalmaz és ha a cikkek még nem tudták felszámolni a múlt hiányosságait, azonban mégis azt mutatják, hogy egészséges fejlődés indult meg a faliújság munkában. Meg kell szünie a cikkek általános jellege. Ha csak egy általánosságban írunk, például az önköltségi ár csökkentéséről, ez a cikk akár Brassóban, akár Constanában is megjelenhetné. Joggal kérdezhetik tehát a faliújság olvasói: miért éppen a „Vörös Lobogó” faliújságjában olvassák ezt a cikket és vajon ennek a gyárnak, minden üzemből származó munkások sajátos problémái e kérdéssel kapcsolatosan. Az önbírálati hang sem érvényesül eléggé a cikkekben.

A „Vörös Lobogó” országos felhívásának feltételei kitűnő utmutatóul szolgálhatnak éppen a cikkek időszerszerűsítése és helyi vonatkozású érdekességei szempontjából. Tehát további munka során fokozottabb mértékben kell figyelembe venni a verseny feltételeket. A faliújság a munkahely életének tükre és ennek a tükörnek úgy kell csillognia, hogy az üzemből, vagy üzemből végzett munka eredményei és hiányosságai világosan mutatkozzanak meg a cikkekben.

A SZOVJET

szövetkezeti tagság példáját követve, harcoljatok a béke arcvonala!

A bukaresti zsidó állami színház

vasárnap, július hó 10-én, délután 5 órakor és este 8 órakor bemutatja Goldtaden zenés vigjátékát

A két Kune Leml-t

4 felvonásban, 6 képben
Zenéjét szerezte: H. Schwarzmann
Olcsó helyárak 30—100 lejig

G. M. DIMITROV HALÁLARA

írta:

Traier József sajtólevelező.

Nagy volt mint ember,
De nagyobb volt az eszme, melyben élt
A teste az enyészetté
De az eszme milliók szívében él.

A magvető nem hal meg
A dus kalásszá érett eszme hirdeti életét
Ki az eszméért harcolt
Az a proletárok szívében öröklé őt.

— Az Allami Zsidó Színház művészgyűjtése holnap Aradra érkezik és vasárnap két előadást tart, délután 5 órakor és este 8 órakor. A jiddis-nyelvű előadások iránt nagy az érdeklődés.

— Zenei hír. S. Vajda Kató, a bukarestben élő kiváló volt aradi zongorista, szerdán, július 13-án este 22.15 órakor Bukarest II. műsorán szerepel, Händel és Chopin művekkel.

Apróhirdetés

50 KILÓS asztali mérleg alig használt eladó. Tache Ionescu 4. I. em. 6. 3282

JÓKARBAN lévő női kérékpár eladó. Literatura papírkereskedés. Minorita templom mellett.

ELVESZETT Balázs Margit, Muciu Scaevola ucca 46 lakos buletinja, ésménnek nyilvánítja. 3230

PIANINÓT megvételre keresek. Címeket a kiadóba kérek. 3231

RÁDIÓ, acélesőves világító „Hornophon” eladó. Simion Balint 19.

JÓLFOZÓ minden leány kéttagú családhoz azonnalra felvételt. Cím a kiadóban. 3233

JÓÁLLAPOTBAN lévő csolnakos varrógép eladó. Cím a kiadóban.

HAZ eladó gyermekkorház közelében. Érdeklődni: Cosbuc 22 háztulajdonosnál. 3235

VARRÓGÉPET, jókarban lévő megvételre keresek. Címeket a kiadóba kérek. 3236

ELADÓ modern konyhaszékény, egyajtós jégszekrény. Goldis I. III. emekt, apart. 11. 3237

KÖLTÖZKÖDÉS miatt mindenféle jóállapotban lévő bútor, zongora, porcellán és háztartási cikkek sürgősen eladók. Lenin 11, portánál csengetni. 3192

LAKÁBERENDEZÉSI különféle tárgyak és szőnyegek olcsón eladók, a Simay fürdőben. 3227

KFLEMEN Ferenc és Kelemen Sándor élelmiszerjegye elveszett. Érvénytelennek nyilvánítják. 3239

BELVÁROSI ház kerttel, csillagfele eladó. Cím a kiadóban. 3238

Taxa postale platite in numerar
conf apr Nr. 59852/947.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30—87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20—76

A Vöröskereszt aradi fiókja nagyszabású kertünnepélyt

rendez július hó 17-én az U. T. M. kiosk elől román - magyar kívánságverseny műsorról Olcsó árak! Remek zenekarok! Izletes ételek! Jegyeket a volt „Igi ena” üzlethelyiségben (Milicia-épület) kaphat.

A tömegszervezetté alakult Vörös Kereszt Egyesület munkaterve

A közelmúltban zajlott le Bukarestben a Román Népköztársaság Vörös Kereszt Egyesületének első országos kongresszusa, amelyen a vidéki szervezetek képviselői is megjelentek. A Vörös Kereszt Egyesület arad megyei szervezetét Csipai Katalin szervezeti felelős, Szmolár József titkár és dr. Halász Ferenc orvos képviselték, de részt vettek még a „Vörös Lobogó” gyár képviseletében Adrian Gheorghé, a gyár régi munkása, a társadalombiztosító bizottság tagja, úgyszintén a kétszeresen kitüntetett Mihai Maria is a „December 30” gyár elnökasszonya.

Az aradi kiküldöttek, hazatérésük után, lelkesen hozzákezdtek az új munkaterv megvalósításához. A Vörös Kereszt Egyesület a jövőben fokozottabb gondot fordít a munkástömegek egészségének védelmére. Megállapították, hogy a Vörös Kereszt, az újjáalakítása óta eltelt két év alatt hatalmas tömegszervezetté fejlődött.

A Vörös Kereszt Egyesület kapcsolatait az egészségügyi minisztériummal mindjobban megerősítte, és annak segítségével egészségügyi kádereket nevel. Ennek érdekében ápolónői tanfolyamokat szervez, újabb fiókokat állít fel a gyárakban, intézményekben, iskolákban és falvakon, gyár, segélynyújtó csoportokat, falusi születőzthonokat hoz létre és mindent megalkotja az egészségügyi segélyszervezetek és elkötelezett egységeket.

Az új munkaterv szerint a tömegszervezetté alakult Vörös Kereszt mind jobban ki kell építse működési hálózatát a munkásság, a dolgozóparasztság és a haladói értelmiség érdekében és egyre nagyobb feladatokat kell vállalnia az új világ építéséért folyó harcban.

Ezenkívül a Vörös Kereszt feladatai közé tartozik a hadiárva és hadiözvegyek támogatása, egészségügyi gondozása és gazdasági jólétük felémelése. A román Vörös Kereszt Egyesület — a szovjet Vörös Kereszt mintájára — megoldja majd a beteg, nyomorékok és segénysorsba jutottak kérdését.

Felkarolja a munkaterv a fasiszta terror és üldözések elől Népköztársaságunkban oltalomra lelt gyermekek — így a görög gyermekek — gondozását is. De sütyt helyez ezennél a babonák és a tévhitek leküzdésére.

Adrián György, aki még mindég a kongresszuson szerzett benyomások hatása alatt áll a Vörös Ke-

reszt székházában, ezeket mondja benyomásairól:

— Boldog voltam, mert a kongresszusra, negyven évi munkásságom óta most először küldtek hozzám hasonló dolgozó embereket, hogy a Vörös Kereszt tömegszervezetet a legidugottabb faluba, minőn gyárba, gazdaságba, bányába beviessük, hogy segítsen a dolgozók ezreire és a bajba jutott emberekre. Arra fogom buzdítani munkatársaimat is, hogy a Vörös Keresztet, hozzám hasonlóan, a legmesszebbmenőkig és a legodaadóbban támogassák.

Erre vigyázzunk az aratásnál és a hordásnál!



Ugy látszik, hogy az idén aratásban is kapunk néhányszor esőt. Ez nem baj, mert nemcsak jó gabonatermésre, hanem jó kukorica, krumpli és répatermésre is szükséges.

Az aratás közben lehullott eső csak akkor káros a gabonára, ha a gazda nem eléggé gondos. Kis gondossággal könnyen elkerülhetők az esőzéstől eredő károk a gabona baj nélkül kerülhet a magtárba. A gondtalanul kezelt gabona pelyvája penészes lesz, a penészes pelyvától a gabonaszemnek megdohosodhatnak, gyakoribb esőzés esetén kicsirázhatnak. A tavasziak szalmája gondtalan kezelés esetén ugyanolyan megpenészedhet, a penészes szalma etetése már igen sok állat életébe került.

Az eső okozta károk elkerülésére az első teendő az, hogy esőtől vizes gabonát ne arassunk.

Sokan úgy vélekednek: levágják ugyan a gabonát, hogy haladjanak az aratással, majd a kötözéssel várnak egy ideig, míg rendben, vagy markokban kiszáradt. Ez nem haladás, inkább csak haszontalan munkaszaporítás.

A lábönálló gabona sokkal könnyebben szárad, mint a levágott, akár rúden, akár markokban szedetten fekszik az a földön.

Ha eső után a gabona lábön áll, akkor kell aratni és kérékbe jól bekötöni.

— A Vörös Kereszt célkitűzése: minél több segélyhelyet, minél több ápolónőt, minél több szakszerűen képzett szülész és orvost küldeni a falvakba és az új munkaterv keretén belül ezeknek utána pótlását is biztosítani.

Adrian Gheorghé bizakodó tekintete és hangja elárulja, hogy ha ilyen emberek veszik kezükbe az újjászervezett Vörös Kereszt munkáját, akkor valóban a dolgozók egészségének védelméért folytatott harc és a népi demokráciánk egyik legfontosabb tömegszervezvé válik.

A jól, szorosan kötött kéréknek már nagyon nagy eső kell ahhoz, hogy átázhassék. Eppen ezért, a kereszteket is gondosan kell megrakni.

Ha a föld nedves, akkor a legelső kéve kalászos végét vissza kell törni, hajtani, hogy a nedves földön egyetlen kalász se fekiudjék.

A jól megrakott kereszteknel a felső öt kéve teljesen megvédi az alatta levőket a beázástól. Ha jól össze vannak dugva a kalászos végek, akkor a parkéve kalászaik kívül egyetlen kalászt sem áztat el az eső.

Ha olyan nagy eső éri keresztekben a gabonát, hogy a felső kévéket is átáztatja, ami különösen tartós esőzésnek esetén szokott bekövetkezni, az esőzés leállta után, vagy az esők szünetében adódó jó időt kell kihasználni.

Nem kell sajnálni az időt, a vizes kéréket le kell emelni, talpára állítani és a kalászos részét széthuzva, meg kell azokat szárogatni. Ha aznap nem száradtak ki eléggé, este akkor is rakjunk össze újból a kereszteket, de éjszakára ne hagyjuk széjjel a kéréket. Inkább másnap szárítgassuk újból. Így nem lesz csirás gabonánk.

Ezzel a szárítgatással elérjük azt, hogy akár asztagba hordunk, akár a kereszthől csépelünk, se az asztagba, se a cséplőgépbe nem kerül vizes kéve. Így a zsákba sem kerül nedves gabona. Ez nagy előny, mert a nedves gabonánál mindig fenyeleg annak a veszélye, hogy sok magtári kezelés mellett is, könnyen dohosodhat.

KÖZLEMÉNY

1949 július 15-én reggel 8 óra kor a RIMA helyiségében, Arad Mucius Scaevola 9—13., jegykezelő (taxator-vatman) felvételi vizsgát rendeznek.

Feltételek: 1. Férfiánál 24—35 év, nőknél 18—30 év korhatár; 2. Hét elemi osztály végzettség; 3. Születési bizonyítvány; 4. Állampolgársági bizonyítvány; 5. A társadalmi származást igazoló bizonyítvány (munkás, paraszt, tisztviselő); 6. Önélet-rajz.

A felvételi vizsga tárgya: 1. Orvosi vizsgálat; 2. Írásbeli és szóbeli vizsga számtanból és a Román Népköztársaság Alkotmányából.

Akik a vizsgának sikerrel megfeleltek, 4 hetes elméleti és gyakorlati iskolát végeznek: délelőtt 5—13 óráig gyakorlat, délután 16—19 óráig elmélet.

Jelentkezések a RIMA Mucius Scaevola 9—13. szám alatti helyiségében, július 14-én 14 óráig.

= AZ ARADI „NOVEMBER 7” GYAR (Aurel Vlaicu út 274) malomüzeme mellett működő molnár és terv szakiskola az érdekelteknek tudomására hozza, hogy 1949 július 15-én felvételi vizsgát tart az első osztályos diákok számára a következő feltételek mellett: korhatár: 14—16 év (amennyiben 1949 szeptemberig nem tölti be a 16. életét). Felvételi vizsgák: írásbeli és szóbeli a következő tananyagból: számtan, román történelem, a RNK alkotmánya. Az iskolához benyújtott kérvényekhez a következő iratokat kell mellékelni: a) születési bizonyítvány; b) tanulmányi értékelő (legkevesebb 7 elemi); c) állampolgársági; d) osztályszármazása. Beiratkozások július 10. estig, reggel 8-kor a jelöltet az iskola orvosi rendelőjében megvizsgálják. A betegeket visszautasítják. Az iskola épülete a gyár területén fekszik. Minden jelölt egynapi élelmet hozzon magával. Az iskola igazgatósága.

CORSO és VICTORIA kortárs

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

Ma, bemutató!

A Csehszlovák Állami Studiók új alkotása

Lakást keresek

Josef Pehr — Božena Obrovská — Eduard Dubský

A lakás-kérdés... régi probléma. E film bemutatja, hogy egyesek miként titkolják el a hatóságok elől a valóságot lakásuk nagysága és foglalkozásuk tekintetében. De az igazság kiderül!

UJ IDŐK Mozi (volt VICTORIA)

Kivételes műsort mutat be július 4—13-ig

1. Mai Szovjetunió
2. Látogatás az Öregeknél (színes film)
3. Az aradi kőhőzők tüze
4. Az állatok utján
5. Zöld partok (színes film)

Ezt a műsort mindenkinek meg kell néznie.

Előadások 3-tól 11-ig folytatódni. Figyelem! Egyszeres helyárak: 15 lej

POPULAR mozgó Előadások 5, 7 és 9 órakor

Ma bemutatja VERDI halhatatlan operáját

RIGOLETTO

MICHEL SIMON ROSSANO BRAZZI

MARIA MERCADER DORIS DURANTI

Francia verzió!

Magyar feliratokkal!

Uránia mozgó

Előadások: 5, 7 és 9 órakor Vasárnap: 11.30, 3, 5, 7 és 9-kor

MA! Csodaszép szovjetfilm Bjeloruszia művészeinek alkotása

Tavaszi kőringő

Főszerepben VASILIEVA

A világ munkássága erősítse meg harcát a tartós békéért, a háborus uszítók ellen

Kuznecov, a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusán 9 pontban foglalta össze a szakszervezeti mozgalom feladatait

A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusán Kuznecov, a szovjet küldöttség vezetője nagyhatalmú beszédet mondott, amelynek során kilenc pontban foglalta össze a Szakszervezeti Világszövetség feladatait a béke, a nemzetközi szakszervezeti egység megszilárdítása és a demokratikus szabadságjogok védelmének szolgálatában. A kilenc pont lényege a következő:

1. A Világszövetségnek és a hozzártató szakszervezeteknek a legszélesebbkörű tevékenységet kell kifejteniük a háborus uszítók ellen folyó harcban. Harcolniuk kell azért, hogy a nép mozgalma a demokratikus jogokért és a békéért folytatott küzdelemben mind nagyobb arányokat öltön. A népi demokrácia országainak szakszervezetei már behínytották, hogy teljes tevékenységüket a béke védelmébe állították.

2. A Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusa helyesli és támogatja a békemozgalmakat. A Szakszervezeti Világszövetségnek és a Világszövetséghez tartozó Nemzeti Központoknak tevékeny részt kell vállalniuk a Béke-Világkongresszus állandó bizottságának munkájában.

3. A Szakszervezeti Világszövetség javasolja a Béke-Világkongresszus állandó bizottságának, hogy rendezze meg a Nemzetközi Békévédelmi Napot.

4. Intézzon felhívást a Világszövetség valamennyi szakszervezetéhez, hogy erősítsék meg tevékenységüket a szakszervezeti jogok védelmében, amelyeket a fasiszta országok kormányai lábbal tipornak.

5. A Világszövetség és a demokratikus szakszervezetek kísérik éber figyelemmel a munkásosztály egysége elleneségének minden tevékenységét. Szüntelenül leplezzék le a szakadárak tevékenységét, akik el szeretnék szigetelni a dolgozókat a Szakszervezeti Világszövetségtől.

6. A Szakszervezeti Világszövetségnek erősítenie kell tevékenységét abban az irányban, hogy újabb tagok lépjenek be a Világszövetségbe. Meg kell erősíteni a nemzetközi szakszervezeti egységet.

7. A Szakszervezeti Világszövetség kísérik különös figyelemmel a gyarmati és függő országok dolgozóinak mozgalma és szakszervezeteinek fejlődését.

8. A Világszövetség nemrég megalakított ipari szakosztályai fontos tényezői lehetnek a nemzetközi munkásegységért vívott küzdelemnek.

9. A Világszövetség intézzon felhívást az egész világ munkásságához, hogy erősítsék meg harcukat a tartós békéért, az új háború szítói ellen. Erősítsék és fokozzák harcukat a demokratikus szabadságjogokért, a munkások létérdekéért, a nemzetközi munkásmozgalom egységéért.

MILÁNÓ. (Agerpress). A Szakszervezeti Világszövetség július 4-iki ülésén Kuznecov, a Szovjetunió Szakszervezeti Szövetségének elnöke jelentése vitája során Borisz Polevoi szovjet író szólalt fel, tolmácsolva a szovjet írók és értelmiségiek baráti üdvözlését.

— Országunkban — mondotta — olyan megvalósítások vannak, amelyeket a munkások egész generációi csak álmodni mertek, ame-

lyekért harcoltak, börtönökben sanylódtak és életüket adták a munkásmozgalom legjobb fiai.

— Hazánkban a szocializmus megvalósított tény. A szovjet emberek munkája a gyárakban és a földeken teremtő erőfeszítéssel változott és ugyanolyan erő kifejtés a tudomány embereinek és a költőknek tevékenysége is.

A munkásság életét és harcát követe, a szovjet írók, költők és

dramatourok, továbbá képzőművészek és moziszínészek jelentősen hozzájárulnak a szakszervezetek munkájához a tömegek nevelését illetően.

Látjuk, hogy az irodalom, művészet és tudomány haladózellelű képviselői szinte a világon miként csatlakoznak a békéért és demokráciáért harcolók soraihoz és foglalnak helyet a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységéért harcolók soráiban.

A béke híveinek párisi kongresszusa igazolta, hogy ezeknek száma nagy és ez a szám nap nap után növekszik. Az értelmiségiek egyre jobban ráébrednek, hogy a munkásosztály harca a tudomány, a kultúra jövőjéért folytatott küzdelem is.

Egyhanguan megszavazta a Nagy Nemzetgyűlés az április 22 és június 15 között kiadott törvényrendeletek ratifikálását

BUKAREST. (Agerpress). A Nagy Nemzetgyűlés tegnap délutáni ülése 5 órakor nyílt meg Dumitru Petrescu elnökletével. A Prezidium számára fenntartott padokban a Prezidium tagjai dr. C. I. Parhon tanár elnökkel, Constantinescu-Iasi és Niculi alelnökökkel és Marin Florea Ionescu titkárral az ülen foglaltak helyet. A miniszteri padokban ott voltak: Groza Péter dr. miniszterelnök, Luca Vasile miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter, Teohari Georgescu belügyminiszter, Lotar Radaceanu munkaügyi és népjóléti mi-

niszter, Gheorghe Vasilhi kőolaj- és bányaiügyi miniszter, Teodor Iordachescu építésügyi miniszter, Vasile Vaida földművelésügyi miniszter, Avram Bunaciu igazságügyminiszter, Vinte Ioan erdőügyi miniszter, N. Profiri közlekedésügyi miniszter, N. Popescu-Doreanu közoktatásügyi miniszter, V. Marza egészségügyi miniszter, Stanciu Stoian kultuszminiszter, Bucur Schiopu kereskedelemügyi és élelmiszerügyi miniszter, A. Burladeanu külkereskedelmügyi miniszter, továbbá a helyettes miniszterek.

Az előző ülés összefoglalásának felolvasása és jóváhagyása után rátértek a napirendre. Elena Giurgea felolvasta a törvénytervezetet a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiuma által 1949 április 22 — június 15 között kiadott rendeletek ratifikálására vonatkozóan. Szavazás után 387 szavazattal jóváhagyták a törvényjavaslatot.

A napirend következő pontja a mezőgazdasági adótörvény volt, amellyel kapcsolatban Vasile Sârbu olvasta fel a jelentést, majd a vitához Vasile Luca miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter szót hozta.

Kiev környéki kolhózatokat látogatott meg a RNK dolgozóparaszt küldöttsége

KIEV. (Agerpress). A Román Népköztársaság dolgozó földműves-küldöttsége meglátogatta Spoliánski körzetben a Lenin-kolhózt. Ennek a kolhóznak a háboru után elért csodálatosan nagy sikerei rendkívül érdekelték a küldöttség tagjait.

Július 3-án a küldöttség tagjai meglátogatták a kievkörnyéki Tajnov körzet Stoputok Koltinja kolhozát, ahol a kolhozbeliek kenyérrrel és sóval, a gyer-

mekek pedig virággal fogadták a Román Népköztársaság küldöttségének tagjait. Ezután felkeresték a földeket, a mintagazdaságokat, valamint gazdasági épületeket. Nagy érdeklődést tanúsítottak a hidroelektrikai berendezések és a kolhozok villanyfelhasználása iránt. Amikor elbucstak a vendéglátóktól, Dukovetzi, a kolhoz elnöke „Utban a kommunizmus felé” című könyvét adta a küldöttségnek.

AZ IFJUMUNKÁS SZÖVETSÉG (UTM)

aradmegyei szervezete

Ma, péntek délután 6 órakor a KULTURPALOTÁBAN

az idén nyáron Budapesten rendezendő ifjusági nemzetközi ünnepek és a Demokrata Ifjuság Világszövetségének kongresszusát népszerűsítő előadásorozatának keretében

Horváth Sándor elvtárs
az aradmegyei ideiglenes bizottság alelnöke

beszél

„A Demokrata Ifjuság Világszövetsége a békéért és a háborura izgató angol-amerikai imperiálizmus elleni harcban”

címmel

Ifjak, ifjak és leányok! Vegyetek részt valamennyien! Fejezzük ki szolidaritásunkat az egész világ békéért harcoló ifjuságával!

Külföldi gyorsposta

PRÁGA. (Agerpress). A Nemzetközi Diákszövetség titkárságának küldöttei, akik Grohman elnök vezetésével résztvettek a bolognai végrehajtóbizottsági ülésen visszatértek Prágába. A tíznapos bolognai ülés sikerrel járt: a végrehajtóbizottság tagjai, 54 ország 3 millió diákja nevében jóváhagyták a Világszövetség politikai irányvonalát, amelyet a párisi béke híveinek kongresszusa alkalmával hozott határozatok szabtak meg. A Nemzetközi Diákszövetség vezetői Bolognában több üzemet látogattak meg, ahol biztosították a munkásokat, hogy a haladózellelű diákok folytatják harcukat az igazságos és tartós békéért.

BRÜSSZEL. (Agerpress). Belgiumban folytatódik az építőipari munkások sztrájkmozgalma. Eddig több mint 12 ezer munkás szüntette be a munkát és követeli, hogy sérelmeiket orvosolják.

RÓMA. (Agerpress). A tengerészek sztrájkja végét ért, miután meg egyezés jött létre. Ennek értelmében a tengerészek sérelmeinek legnagyobb részét orvosolták és a munkanélküli tengerészek javadalmazását is biztosították.

RÓMA. (Agerpress). Olaszországban egyre terjed a textil munkások sztrájkmozgalma. A sztrájkolólok száma meghaladja az 500 ezret.

[Típ. „GUTENBERG”]